

厦门天气

10月17日(星期二)
20℃—26℃
多云
东北风5—6级

10月18日(星期三)
20℃—27℃
多云
东北风3—4级

10月19日(星期四)
22℃—28℃
多云
东北风3—4级

今明天气宜人
周五降温降雨

本报讯(记者 兰云丝 通讯员 伟山)这两天,天空白云朵朵,阳光早早开工,驱走了此前的凉意。接下来三天,我市天气一路向暖,最高气温有望升至28℃。周五,又一股冷空气来袭,会带来降温和降水,白天气温又将降到26℃左右,周末也会受到影响。

昨天,我市为晴好天气,白天气温普遍在27℃到31℃之间,最高气温出现在同安大同街道,为31.2℃。由于冷空气尚在,风力较大,夜晨气温在17℃到19℃之间,凉意明显。

今明两天,我市气温保持平稳,仍然是宜人的多云天气。预计本周五,受冷空气南下影响,我市沿海将出现7~9级东北大风。同时,冷暖空气交汇,周五当天会下小雨,气温小幅下降,周末最高气温降至26℃左右。到下周一,气温将会再次回升。

他画的三角梅
极具豪放之气



本报讯(文/图 记者 龚小莞)“又见三角梅——胡育光三角梅作品厦门展”目前正在市美术馆展出,展览将持续至10月20日。

胡育光是省花鸟画艺委会委员,其作品主要以白鹭、三角梅为题材。6年前,胡育光曾在市美术馆办了首次个展。6年来,他坚持以画作表现厦门的市花、市鸟。此次展出的一幅《一城春色半城花》特别引人注目,三角梅豪放之气喷薄欲出,气魄大又不失雅逸,画中满城春色花正盛。

胡育光说,这次展览是他把这些年的积累再一次进行呈现,取名“又见三角梅”,既说明是二度展览,也是三角梅带给他的感受——“又见”处处见,“又见”反复见。

胡育光表示,三角梅象征“热情、坚韧不拔、顽强奋进的精神”,这与特区精神十分吻合。他想把这些三角梅作品带到深圳、珠海、海口等城市巡展,把三角梅打造成“特区之花”。



■一中思明分校效果图

一中思明分校落户洪文片区

办学规模为48个初中班;采用一轴多院布局,构建立体生态校园

本报讯(记者 林依文)近日,市自然资源和规划局核发了福建省厦门第一中学思明分校的工程规划许可证。

该项目位于思明区莲前街道洪文片区,前埔西路与蔡岭路交汇东南角。总用地面积25003.482平方米,总建筑面积65050平方米,办学规模为48个初中班。

项目采用一轴多院布局,构建

立体生态校园。主入口朝西,中轴对称,延续一中本校传统,同时设置多样化的庭院空间满足学生多样的活动需求。

教学区部分将教学楼与其他功能用房综合成一个建筑,这样既节省了用地,也能留出更多的室外活动空间。建筑内各个分区明确,减少互相干扰。建筑外墙采用遮阳挑檐

加绿植设计,提高建筑的绿色性能,让学习环境更加舒适。建筑物之间以景观连廊及不同标高平台相连接,形成丰富的流通性空间。

项目设置两个出入口,主要人行出入口位于教学区中部,用地西侧和南侧设有车行出入口,在保证交通畅通性、满足临时停车需求的同时,也能高效实现人车分流。

盆架子盛开 恰逢小年花少气味淡

树形笔直、四季常青、便于管养,盆架子是一种理想的行道树。

不过,每年一到开花时节,它都会遭吐槽,原因是花的气味太浓郁了,有些人不适应。

目前正是盆架子的花季,不过吐槽气味难闻的现象不像往年那么强烈了。这是为什么呢?有人猜测,可能跟前段时间的降雨有关。园林专家说,降雨对花的气味影响不大,主要是今年是盆架子的“小年”,花量比较少。文/记者 沈淑婷 图/刘东华

专家说法 今年是盆架子“小年” 花量少味道淡

园林专家告诉记者,盆架子是热带植物,我国西南是其原产地之一。这种植物喜欢高温高湿的环境,引种到厦门种植比较早,我市有适合其生长的温度和湿度条件。作为行道树的一种,它具有树形笔直、四季常青、便于管养等特点。在我市,盆架子的花期主要集中在9月至10月。

“今年市民觉得盆架子花的气味稍淡一些,主要原因是今年是盆架子开花的‘小年’,花量少,所以味道淡。”专家说,盆架子开花时气味浓郁,是因为其含有的氧化芳樟醇浓度过高所致,这种气味本身无毒,不会对人体造成伤害,不过可能少部分人对此过敏。“总体而言,市民朋友不用太过担心。”



■莲岳路上的盆架子正值花期。

市民反应 一到开花季 她就默默戴起口罩

每年一到盆架子开花季,家住莲岳里的洪女士就会叹气:又来了。花开后,在松柏站等车的她又默默戴起了口罩,她告诉记者,真的太难闻了,味道太冲了。

盆架子花不仅开在街头巷尾,也开在市民的微信朋友圈里。陈女

士在朋友圈表达她最近的痛苦,简单就一个字——呕。朋友问怎么回事,她说:“没事,就是盆架子又开花了。”

也有市民发现了今年盆架子花的不一样之处:“那味道好像没有往年那么可怕了。”

现场观察 花朵不如去年多 气味不那么浓烈

近日,记者沿着市民感受最明显的莲岳里、育秀里、长青路、槟榔等地走了一趟,沿途有不少盆架子树,都是未见其花先闻其味。去年这个时节,盆架子花到了“千朵万朵压枝低”的地步,而今年看起来花朵没有那么多,空气中虽弥漫着一股气味,但没有往年那么浓烈。不过,因为口罩摘下的缘故,那种气味还是很容易闻到。

在长青路与常明路交叉口,记者遇到家住莲坂西小区的老刘夫妇,他们在这边住很多年了。刘先生说:“我在这边住很多年了,每年一到这个时候,盆架子就开花了,味道很特别,可能是闻习惯了,没觉得和其他花有什么不一样。我的一些朋友来这边会觉得气味特别浓。”刘太太连连附和,说她的老姐妹一到盆架子开花季,都不爱来她这边了。